

难忘之旅

走进于家石头村

去年11月，我和朋友到于家石头村游览。

于家石头村位于石家庄市井陉县，据说这里的村民大多是于谦的后代。在山坳里的小村庄里，当地人就地取材，以石造屋、铺路、建阁，路两边石碾、石磨、石槽随处可见。最震撼的莫过于清凉阁，据说清凉阁是一位大力士凭手搬肩扛所建，石头错落有致，有大有小，却坚固耐用，穿越了千年时光。

向上延伸的石头小路，是用一个个圆圆的、大小不一的



于家石头村

石头铺成，你需要跳跃着在石头上走路。阳光把石头路照得发亮，仿佛我可以沿着小路，一直走到阳光的深处。

冬天，最美的莫过于柿子树了。那一树一树的柿子会突

然闯进你的眼帘。当你站在树下仰望时，那柿子的色泽更加动人。它们仿佛都充满了迷人的灵性，看到我注视的目光时，一个个更是羞红了脸。古树虬枝，柿子如花，绽放在初冬的天幕里。它们那么飘逸，那么唯美，仿佛要拥抱星辰大海，把生命最美的篇章用一份橙色来渲染。

古村落里依然居住着当地的村民。人们挂起红灯笼，扛着粮食，或是推着小车，行走在高低不平的石头路上，仿佛演绎着一幅人文的画卷。只

见一位老人穿着厚厚的棉袄，身上扛着一袋粮食，他走得很慢，却步伐坚定，仿佛是从历史的画轴中走出来，突然出现在了我的面前。

在湛蓝的天空下，古村落向我呈现出它最古朴迷人的地方。古老的宅院里，门当、户对清晰可见，银杏叶飘落在高高的户对上。当地人延续着村规民约，石头墙壁上留着牵牛马的铁环。行走在这古老的村落里，你总会感怀：生命和他们相比，实在是沧海一粟。

石家庄 王南海/文

行行摄摄

锦绣大明川



大明川景区位于石家庄市灵寿县，是一个集自然风光和现代休闲于一体的乡村旅游度假康养区。冬季，游客在这里可以体验雪地火锅、冰雪露营、雪地游戏等项目，享受轻松快乐的时光。

石家庄 吕万里/图文

寻味

吴川七彩汤圆

我的老家广东吴川，人们有做七彩汤圆过元宵节的习俗，寓意吃了七彩汤圆，生活多彩美满。

七彩汤圆的做法不难，就是把各种蔬菜或水果加工成汁，然后用这些五颜六色的汁水将糯米粉调和成色泥，最后用各种馅包进去做成汤圆。我们用圆椒榨汁，做成绿色汤圆；用胡萝卜榨汁，做成红色汤圆；用芒果榨汁，做成黄色汤圆；用蓝莓榨汁，做成紫色汤圆……至于内馅，则根据个人喜好，用花生、芝麻、红豆沙、黑豆沙、莲蓉、巧克力



七彩汤圆

等材料做成。

煮好的七彩汤圆，像盛开的七色花，美丽夺目，令人垂涎。七彩汤圆吃在嘴里，甜在心里，让人吃出了幸福和团圆的味道。

河北 梁惠娣/文

最近我去哪儿了

儋州东坡书院



儋州东坡书院

何卫东（邢台）：今年春节，我和家人到儋州东坡书院游览。

儋州位于海南岛西北部，濒临北部湾。古代儋州是蛮荒之地，是朝廷流放罪臣的地方。苏轼当年被贬居于儋州东坡书院，他在这里以文会友，举办讲学活动。儋州东坡书院始建于北宋时期，经过多次重修，明代改为现名。书院占地2500平方米，门楣宏伟，内部古林幽茂。景区有载酒亭、载酒堂、钦帅泉、钦帅堂等古建筑。东坡书院两侧分别建有一座小跨院，名为东园和西园。西园是一座花园，其中还立着苏东坡的铜像，铜像中苏轼手握书卷，脚踏芒鞋，展示出大文人的儒雅风流。东园内有一口古井，名为钦帅泉，井水清凉甘甜。书院内还设有展览馆和望京阁。东坡书院周围的村庄街道铺满青石板，古庙古寺和石碑随处可见。

图说
我们的价值观

富强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

母亲哺育我
我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网

省会便民电话 政务服务便民热线: 12345 消费者申诉举报热线: 12315 电力服务: 95598 供水热线: 96590 燃气服务: 95158 火车订票: 95105105
地址: 石家庄市中山东路313号新闻大厦 邮编: 050011 广告部(0311)88629004 发行部(0311)88629275 广告经营许可证号: 1301034C00002 石家庄日报印刷厂印刷